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版画制作におけるより安全な方法

アド・スティンマン

＊充分な翻訳ではありませんが内容理解に御役立て下さい。2002年９月

これは私のオリジナルテキストの抜粋です。

VCAを使って、印刷のプレートおよびブラシを清潔にし、硫酸銅を使って亜鉛プレートを腐食します。

この抜粋では、版画製作の代替材料および技術について短くまとめました。より技術的な詳細は、オリジナルのテキストを見て下さい。強調したいことは、鉱物の酸で腐食し、揮発性を持った有機的な溶剤でクリーニングすることは、危険な要素があるということです。

イントロダクション

有毒物質が身体に入いることができる3つの方法があります。吸い込む事、口にする事、あるいは皮膚を通して入ってきます。吸入を防ぐことは最も困難なものです。排気またはマスクの使用は、この問題を単に部分的に克服するでしょう。マスクがワークショップの状況で実際的でない場合、いくらかのガス、蒸気あるいはエアゾールは、あなた及びあなたのまわりの人々が吸っている大気の中にまだ残されているでしょう。たとえあなた自身吸い込む事を防止しても、環境は汚染されます。すべての種類の設備を使用して防ぐ代わりに、問題の原因そのものを解決する方が良い。健康のためそして環境問題を防ぐものとして、最も大事な事はそれは揮発性のない洗剤、揮発性のない溶剤を使用することを意味します。

VCA

VCAはいわゆるアルキル基のエステルのグループである。植物油の1種とアルコールおよび何種類かの化合物で、醤油油あるいはやし油のようなもの。VCAは揮発性でなく、一般に、プレート、ブラシ、金属、グラスおよびプラスチック・オブジェクトの印刷に洗剤として適しています。それらは、リグロインや無鉛ガソリン、さらに他のものと同じ働きをすることができます。それらの大きな利点は、それらが揮発性でなく、したがってあなたの身体を傷つけることができないということです。さらに、排気装置はスタジオに必要ではありません。

日本ではVCAの一種である、いわゆるエコウォッシュが輸入され販売されています。（萩原商店等にて購入可能）

VCAは油性印刷インク、ろう、油、ワセリン、ろうを含んでいるエッチング用防腐材（グランド）およびアスファルトを削除します。VCAはシルクスクリーンのスクリーンを洗浄することに適していません。

印刷のプレートを洗浄するには３つの段階があります。

1 —ほんの少しのVCAによってエッチング・プレートあるいはレリーフ版等の表面を覆い、グランドかインクを溶かすために少なくとも1分間待ちます。VCAは蒸発することができません。もし落としにくい素材など、必要に応じてより永くVCAを覆ったままにすることが可能です。

2 —ぼろ布であなたのプレートからVCAとインクの混合物あるいはグランドを取り除き、その後、洗剤および水を使って、ブラシでプレートを擦り洗います。

3 —水でプレートをすすぎ、それを直ちに乾かす。慣れてくれば、リグロインで洗浄することと比較して、VCAの量はは4分の1だけで済む事が分るでしょう。

石版画の石（アルミ版）を洗浄する場合は、無鉛ガソリン（ホワイトガソリン等）で洗浄することとほとんど同じです。

1 —ぬれたスポンジで、アラビアゴムで覆われた石（アルミ版）を湿らせます。

2 —ほんの少しのVCAを石の上にたらし、イメージの上を優しくぼろ布で擦ります。必要ならばもう少しVCAを加えます。油分の着いているイメージの部分は、無鉛ガソリンで洗浄するときよりも、その部分はより暗く見えるでしょう。

3 —石の上をぬれたスポンジで滑らせます。これは、スポンジに入るVCAを防ぎます。ぼろ布を使って石の上を摩擦って下さい。VCAは石に浸透しないだろうが、それに溶かされたクレヨンか解墨と共に水に浮かぶでしょう。別のぼろ布で水+VCAを取り除いて下さい。

4 —再びある程度のアラビアゴムを石の上にたらし、スポンジで全体にガムをのばします。

5 —石は今正常な（いつも通りの）方法で湿らせてインクにつけることができます。印刷し始める前には２回か３回の試し刷りだけが必要でしょう。描かれていない部分がよごれるような事は起りません。

油性塗料、アルキド樹脂ペンキあるいは液体のエッチング用防腐剤用ブラシは、リグロイン等で洗浄した時と同じように清潔になります。後で水と洗剤でそれらを洗ってください。

ペンキ、エッチング用防腐剤あるいはインクをVCAで薄めないでください。VCAが蒸発しないので、それらを溶かしてしまうでしょう。金属、グラス、プラスチックおよび石材の道具等もVCAを使うことができ、その後水と洗剤で洗浄して下さい。きれいになります。しかしあなたのプレス機にVCAがこぼれたりしないように注意してください。

木版はVCAで洗浄することができますが、木板に入り込み削除することができないので、注意しなければなりません。

硫酸銅

硫酸銅 (CuSO4)は腐食用バッド（トレイ）から発生する有毒蒸気のないもので、亜鉛プレートの腐食のために使用することができる、青い塩です。そのプロセスは単純です。溶かされるまで、硫酸銅は普通の水と混じり合っています。標準の混合は水の1リットルに対して100グラムの硫酸銅です。これは普通のラインエッチングに適しています。レリーフエッチングのためには、より強い混合を使用する。そしてソフトグランドおよびアクアチントにはより弱い腐食液のバットに準備した亜鉛プレートを置いて、それを腐食してください。黒い沈殿物は現われるでしょう。注意深く鳥の羽でプレートからそれを払いのけてください。沈殿物は金属に付着しないが、エッチングを遅らせることになる。広い面が露出している部分をを腐食すると、小さな泡がプレートから上昇するのを見るでしょう。これは水素ガスです。ガスの量は小さすぎるので、有害になりえません。排気装置ほどのものは必要ありません。通常の換気で十分です。

揮発性の溶剤によって引き起こされた有機的な精神病質者症候群

印刷のプレート、ペンキ・ブラシおよび他の設備を洗浄するために、まだしばしば揮発性の有機的な溶剤(VOS)が使われています。しばしば日本の版画製作者によって使用されるVOSはリグロインと無鉛ガソリンです。VOSは印刷インク、リト・クレヨンおよびエッチング用防腐剤を溶かすが、ただ早く変化しやすいだけである。それはただそこらに蒸発させるだけ。早く新しい溶剤を使用すべきである。

蒸発は、溶剤がなくなったことを意味しません。それどころかその蒸気はあなたのまわりの大気にあります。また、呼吸するどこでもそれを吸い込んでいます。あなたの肺でそれが存在することになり、蒸気は血液循環の中で容易に取り上げられ、20秒で脳に輸送されます。

あなたの脳、また、あなたの神経系の残りは主として脂肪から成ります。VOSはこの脂肪を溶かし、それゆえあなたの機能妨害を引き起こすでしょう。断熱を妨げる電線の機能のような。あなたの機能しない脳の部分によって、精神渉外の問題が合併して表れるでしょう。条件は「有機的な精神病質者症候群」(OPS)と呼ばれます。初めてVOSを吸入することは、焦燥の感情、挑戦欲のない、落ち着きのない、多幸症(最高値を得るために接着剤を鼻でかぐように)、呼吸器の焦燥、咳をし痛む目、混乱および頭痛を引き起こすかもしれません。

OPSのより軽い形式の最も重要な表示は次のとおりです。

酩酊の眠っている問題(あまりにあるいは十分にではなくのいずれか)、疲労、低下または憂鬱の感情、毎日の活動に興味のある損失、集中の損失、活動中の緩慢および感情であるめまい。週末に、および休日中に、これらの苦情は通常縮小するか、あるいはさらに消えるかもしれません。

脳増加の長期または慢性の不機能発見で、また連続的です。共通の苦情は次のとおりです。

不注意、麻痺の震動および形式のような運動を起こす妨害、不眠症、ムードを変更する意欲のない、低下および憂鬱。結局、永久の脳障害(それは個性の決定的な変更、メモリのパーマネント損失、麻痺および痴呆を引き起こす)があります。VCAの上の記事の書誌学でOPSウェブサイトを参照してください。

いくつかの種類の揮発性の溶剤は、肝臓あるいは腎臓のように、ある器官に特に影響します。あるいは、その種類は貧血、不毛あるいは白血病を引き起こすかもしれません。

エッチング中の有毒蒸気

金属の印刷プレートは、硝酸、塩酸、オランダの媒染剤あるいは塩化鉄で通常腐食させます。腐食する流体は有毒ガスおよび有毒エアゾール(それらは皮膚、目、歯およびそれらの金属性詰め物を腐食する)を生産します、肺の粘液、また無力を引き起こすかもしれません。スタジオ中の金属設備は、蒸気によってまた腐食されます。

金属のほこりは、スタジオで働く間にあなたの鼻および口に入ります、それはほこりの吸入により、あるいは食べること、飲酒あるいはスタジオ中の喫煙により起こります。あなたの歯の中のこのほこりおよび金属性詰め物は、酸性のバット（腐食槽）から上昇する蒸気によって腐食されます。このプロセスで形成される化合物は有毒です。これらを呑み込んだ後に、それらは瞬時にあなたの腸の中に留まります。最初はそれほどたいした事はないかもしれませんが、しかしながら、そのご結局、あなたの腸の機能は一連の可能な悪影響で妨害されます。

健康と安全の警戒

次の基礎的なガイドラインはVCAおよび硫酸銅の両方に当てはまります。より詳細については、それぞれのオリジナルテキストを御覧下さい。

· 硫酸銅の解決策を準備する際、及び腐食中にゴム・グローブを着用してください。

· VCAで洗浄する際には、ゴム・グローブを着用していてください。

· VCAおよび硫酸銅は揮発性ではないが、皮膚に対してまだ危険です。そのために、一般に、皮膚およびアイコンタクトを防いでください。触れた場合は多くの水ですすいでください。

· VCAあるいは硫酸銅を口にしたりしないでください。もし入ってしまった場合は、水で口をすすぎ、多くの水を飲んでください。そして医者に診てもらってください。

· 一般に言える事ですが、妊娠している女性にとって、化学薬品を使用したりそれを扱う仕事をしないことが望ましい。

· もし腐食液やVCAをこぼした場合は、ゴム・グローブを着用してぬれたぼろ切れでそれを削除します。

·  あなたの顔および手を清潔にしてから、飲酒したり、食事をすること、あるいは喫煙の前にも、あなたの口をすすいでください。
